

关心国防 热爱国防 建设国防 保卫国防

济南国防动员法制与宣传教育走进历城

文/片 记者 刘桂斌 史安琪

铭记历史 警钟长鸣

1931年9月18日,震惊中外的“九一八”事变爆发。日本军国主义自此开始了长达14年的侵华战争。92年过去了,硝烟散去,警钟长鸣。开展国防动员法制与宣传教育进社区活动,旨在警示广大市民勿忘国耻,进一步树牢家国情怀,增强国防意识,提升国防动员、防空防灾能力,营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

该活动由济南市国防动员办公室主办,齐鲁晚报·齐鲁壹点承办,济南市历城区国防动员办公室协办。“举办此次活动是为了普及国防动员法律法规和国防动员知识,是进一步增强广大市民国防观念的实际行动。”济南市国防动员办公室党组成员、正处级领导干部孙慎东在致辞时说,普及和加强国防教育是全社会的共同责任,参加国防建设是每一个公民的神圣职责和光荣义务。

“举办这样的活动,也是为了警示我们广大市民勿忘历史,让大家了解国防知识,增强国防观念和国防动员意识,厚植爱国主义情怀。”孙慎东表示,国防动员宣传教育是全民国防教育的重要内容,是必不可少的基础教育,是

“预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期;空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期;解除警报:连续鸣3分钟……”

9月18日,勿忘“九一八”国防动员法制与宣传教育进社区活动走进济南历城区,现场工作人员向市民讲解如何辨别防空警报等国防动员知识。

► 志愿者现场试穿防护服。

增强公民国防观念、提高公民国防素质的基础工程和中心环节,是一项基础性、先导性工作。

活动现场,大屏幕上播放“九一八”事变影像资料,人民防空工程科普短片等,为市民树立起全民国防意识。

现场互动 赢取应急救援包

“九一八”事变发生的具体时间是什么?济南市防空警报试



试穿防护服 真的很严实

“穿防护服大家要记住几个要领,简单概括一下就是卸、展、穿、戴。下面请志愿者为大家演示。”活动现场,在工作人员的指导和讲解下,志愿者详细演示了穿防护服的步骤,不少居民一边观看一边用手机录下视频。

在上台体验环节,社区居民孙女士在志愿者的指导下穿戴起了防护服,经过一系列的步骤,孙女士的身体被包裹得严严实实,被问到有何感想时,她回答说:“穿防护服还是很麻烦的,必须保证每一步都操作到位,才能保证防护服有效果。这个衣服真的很严实,我穿上这一会儿就感觉非常闷了。”

除了防护服穿戴演示,工作人员还为居民们详细介绍了预先警报、空袭警报、解除警报信号的区别,告诉大家听到这些信号后应分别采取怎样的措施,并现场用手摇报警器演示了三种警报信号。“防空警报我知道,但是要每种警报都代表啥,我还真分不出来,这次听完志愿者的讲解终于知道了。”现场居民说道。

勿忘历史,警钟长鸣。此次国防动员法制与宣传教育进社区活动让更多市民了解国防、接触国防、感受国防,为提高市民国防动员能力打下了坚实的基础。

鸣日是哪一天?国防动员遵循着什么样的原则?活动现场,主持人向在场观众提问,不少市民拿着国防动员知识手册认真观看,回答一个个国防动员问题。

“这个问题我知道。济南的防空警报试鸣日是每年的5月3日,我很有印象,每年的这个时候都能听到防空警报的声音。”居民孙先生说道。

“中国实施的军事战略是积极防御,我是一名退伍老兵,这些问题对我来说不难。”一名现场观

众说。答题环节,居民们积极参与,纷纷举手抢答,答题成功的居民还获得了济南市国防动员办公室准备的应急救援包,让大家对国防动员有了更深入的了解。

“这个应急救援包很沉,我看里面有应急手电筒、灭火毯、求救装备、酒精……如果遇到突发情况,拿上这个包就足够了。”市民刘先生表示,活动现场有志愿者在发放宣传手册,参加这场活动了解到很多国防动员知识。

编辑:蓝峰 组版:刘焱

济南农商银行“济担-创业贷”解创业人员燃眉之急

济南农商银行积极践行地方金融机构服务民生的责任担当,与济南市公共就业服务中心、济南市融资担保有限公司签署协议,联合推出“济担-创业贷”专项担保贷款产品,该产品建立起由人社部门、融资担保集团、银行三方共同推进、风险共担的“政银担”合作模式,是对济南市创业担保贷款新的突破与有益探索。该产品特点是担保免费、利息低(政府贴息2%)、额度高、期限长。城镇登记失业人员、退伍军人、高校毕业生等创业者均可申请,最大限度满足了该部分人群贷款难、担保难、融资贵的问题。

客户王女士是该行辖内某专业市场

水族店的小微商户,与其配偶在某国企双双下岗,属于城镇登记的失业人员。两人在市场内租下一间店铺,却苦于没有创业启动资金。该行客户经理在市场驻点办公过程中走访到该客户,了解到其经营困难后,第一时间展开调查,认为其条件很适合办理“济担-创业贷”产品。为尽快解决客户的融资困难,客户经理在理顺行内流程的同时,持续与区人社局、街道办服务大厅以及融资担保公司沟通协调,在最短时间内完成了第一笔申请、公示并将贷款提报审查,在担保公司进行审核和出函的时间,同步完成了行内受理流程,收到担保函即为客户成功放

款20万元,打通了该行首笔济担-创业贷产品的业务流程和流转路径,有效解决了客户的融资困难并降低了融资成本,得到了客户的充分认可。

为有效加大创业贷产品的推广力度,该行领导班子和各区管辖行分管领导主动对接人社局和各区社会保障部,汇报产品信息及授信政策,最大限度扩大对全市失业和就业困难人员的覆盖面,并第一时间提供最高效优质的金融服务。目前该行共受理“济担-创业贷”业务申请76户,成功授信51户,1000余万元;发放16户,320万元,有效缓解创业人员的燃眉之急。(刘洋 李铭)

山东:强化服务 让企业在科技创新中“唱主角”

记者 赵婉莹

山东持续强化企业科技创新主体地位,提升企业创新能力,支撑发展方式从规模速度型向质量效益型转变,塑造发展新动能新优势。

国家级“专精特新”企业山东达民化工,一直深耕特种胺领域,最近,企业新研发的年产15000吨吨胺项目正在进行设备安装。年底达产后,每年可为企业新增8亿元销售额。山东达民化工股份有限公司总经理曹振力说:“吨胺是作为医药中间体在使用,和我们以前主要生产的产品,但他们的工艺有相通之处,等于是我们在丙二胺之外又开辟了一个新的领域。”

遇到科研攻关难题的不只是达民化工,当地梳理辖区内98家科技型企业,开

展“科技联企”遍访行动,搜集企业技术难点,工艺弱项的共性需求,对接高校、专家,为企业提供个性化服务。在政府牵线下,达民化工和青岛大学达成合作,不仅攻克了技术难点,还申请了吨胺制备方法的专利。

滨州市沾化区科技局党组成员、副局长吕文博说:“帮助企业引进相关领域的高端专家,(当地)三分之二的化工企业都跟高校科研院所签订了合作协议。”

鼓励企业通过创新开辟新赛道的同时,山东还加大政策和要素支持,推动重大科技创新工程项目建设。最近,我国一次性建设规模最大的原油商业储备库项目——东营原油商业储备库数字油库成功投用,企业通过自主研发,将数字孪生、设备预测性维护、AI视频识别等现代技术系统集成,将170个足球场面积的原油储罐区变成了一座可

视化、数智化的工厂。中国海油东营港有限责任公司运行二部经理杨金鑫说:“除了装车区和巡检,所有的操作已经实现了无人化。油品移动智能生成路径,提高了储罐周转效率,给企业带来更多的经济效益。”

鼓励企业在科技创新中唱主角、挑大梁,今年,山东将实施100项重大科技创新工程项目,企业牵头的占70%以上。到2025年,预计全省实施企业技术创新项目达15000项左右,国家技术创新示范企业力争达到70家,省技术创新示范企业达到500家。

山东省人民政府发展研究中心副研究员、经济学博士韩宝山说:“充分发挥领军企业的带动作用,成立高能级创新联合体,促进大中小企业融通创新,推动企业在山东争创国家高水平科技自立自强排头兵中贡献更大力量。”

随着经济不断发展,国民财富日益累积,家庭财富管理越来越重要。鉴于每个家庭的资产状况、理财预期皆不同,且理财投资的渠道和方式又多种多样。如何理财,已经成了家庭必修课。齐鲁晚报·齐鲁壹点创建的理财社群应运而生,免费为读者用户提供系统专业的理财服务,树立正确的理财观念。通过系统学习理财知识,让每个家庭的资产得到合理优化配置,进而创造更加和谐美好的生活。添加客服微信号licai1588或扫码即可报名。

部分课程目录:
◆不会理财,吃了多少亏?
◆如何辨别投资陷阱。
◆定投=轻松加薪,你要不要?
◆保险别乱买,不花冤枉钱。
◆手把手教你查看理财工具。
……

更多精彩课程,报名即可学习。

适合人群:

①理财小白:想理财,却不知道从何下手。
②投资达人:做了很多投资项目,不赚钱反而还亏钱。
③白领一族:每月辛辛苦苦打工赚来的钱,却熬不到下个月发工资。
④宝妈、“工作狂”、无暇理财的人群

报名时间:9月19日-9月25日

扫描二维码即可报名



齐鲁晚报·齐鲁壹点理财社群开课啦